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Внеклассное мероприятие. Игра по станциям «В царстве природы»  

 

Цель: расширить знания учащихся о животном и растительном мире, о правилах охраны 

воды, почвы и окружающей среды. 

Задачи: развивать логическое мышление, умение быстро принимать решение при 

выполнении заданий; воспитывать командный дух, взаимопомощь и поддержку. 

 

Организационный момент.  
Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами проведѐм интересную игру по станциям, 

посвящѐнную нашей природе! Проверим, насколько хорошо вы еѐ знаете. Вы будете 

отвечать на вопросы, играть, выполнять разные задания.  

 

1 станция: «Угадай-ка». Оценивание: по 1 баллу за правильный ответ 

Отгадать загадки и найти лишнюю: 

Кто любит по веткам носиться, 

Конечно, рыжая … лисица /белка/ 

 

Кто в малине знает толк  

Косолапый, бурый … волк /медведь/  

 

Быстрее всех от страха  

Несѐтся … черепаха /заяц/ 

 

Дочерей и сыновей  

Учит хрюкать … муравей /свинья/  

 

В тѐплой лужице своей  

Громко квакал … воробей /лягушка/ 

 

С пальмы вниз, на пальму снова  

Ловко прыгает … корова /обезьяна/  

 

Нам увидеть довелось  

Как по тропке деловито  

Пробежал колючий … лось /ѐж/  

 

Ищет в речке лягушат  

На носу повисла капля  

Узнаѐте? …Это цапля. 

 

Ответ: Лишняя загадка: 

1. Про цаплю – сразу правильная отгадка. 

2. Про свинью – домашнее животное. 

 



2 станция: «Сумей-ка». Конкурс «Изобрази животное» 3 балла. 
Капитаны команд получают изображения животных мимикой или жестами, они должны 

объяснить, кто изображен на картинке. 

 

Хвост пушистою дугой, 

Вам знаком зверек такой? 

Острозубый, темноглазый, 

По деревьям любит лазать. 

Строит он свой дом в дупле. 

Чтоб зимою жить в тепле.  

Ответ: Белка  

 

Вот иголки и булавки 

Выползают из-под лавки. 

На меня они глядят, 

Молока они хотят.  

Ответ: Еж  

 

Под землею коридоров, 

Переходов целых сто! 

Там сидит хозяин в черном 

Меховом своем пальто.  

Ответ: Крот  

 

Есть на речках лесорубы  

В серебристо-бурых шубах 

Из деревьев, веток, глины 

Строят прочные плотины. 

Ответ: Бобры 

 

 

3 станция: «Литературная». 

Оценивание: по 1 баллу за правильный ответ 

Про растения и животных написано много сказок. Ребята, а вы знаете сказки, в которых 

героями являются растения или животные? Это мы сейчас и проверим: 

 

1. В кого превратился гадкий утѐнок? /В лебедя/. 

2. Чипполино – это мальчик …? /Луковка/ 

3. Кто из обитателей болота стал женой Ивана Царевича? /Лягушка/. 

4. Какое дерево помогало девочке спасти брата? /Яблоня/ 

5. Кто одолел Тараканище? /Воробей/. 

6. В кого превратился братец Иванушка, попив водицы из лужицы от копытца? / В 

козлѐнка/. 

7. На какой птице летала Дюймовочка? /На ласточке/. 

8. Какой овощ мешал спать настоящей принцессе? /Горох/. 

9. Какой овощ смогли вытащить только целым коллективом? /Репка/. 

10. Девочка из цветка. (Дюймовочка)  

 

4 станция: « Живые синонимы». 

Оценивание: по 1 баллу за правильный ответ 

Часто людей сравнивают с каким-либо животным, например, говорят: «Здоров, как бык» 

или «». С кем мы сравниваем человека, когда говорим: 

 

1. Голоден, как … /волк/ 



2. Нем, как … /рыба/ 

3. Грязный, как … /свинья/ 

4. Хитѐр, как … /лиса/ 

5. Упрям, как.. /осѐл/ 

6. Колючий, как …/ѐж/ 

7. Трусливый, как …/заяц/ 

8. Неуклюжий, как … /медведь/ 

9. Надулся, как … /индюк/ 

10. Щебетать, как …/воробей/ 

11. Взгляд зоркий, как у …./сокола/ 

12. Толстощекий ,как …/хомяк/ 

13. Вольный , как …/птица/ 

14. Могучий, как …/орел/ 

15. Верный, как …/собака/ 

16. Зеленый, как …/кузнечик/ 

17. Пищит , как …/комар/ 

18. Порхает , как …/бабочка/ 

19. Топаешь , как …/слон/ 

20. Длинноногий, как …/цапля/ 

 

5 станция: « Угадай слово». 

Оценивание: по 1 баллу за правильный ответ 

 
 

 



 
6. «Станция занимательных вопросов» 

Детям предоставляется карточка с вопросами, на которые они должны ответить. 

Оценивание: по 1 баллу за правильный ответ 

Вопросы конкурса: 
1. Самая маленькая птичка (колибри) 

2. Какую птицу называют пернатой кошкой? (сова, филин) 

3. У каких птиц крылья покрыты чешуѐй? (пингвин) 

4. У какой рыбы хвост обезьяний? (морской конѐк) 

5. Какое животное носит своих детѐнышей в сумке? (кенгуру) 

6. Зайчата, рождѐнные зимой? (настовик) 

7. зайчата, рождѐнные летом (травники) 

8. Какое животное дольше всех обходится без еды? (верблюд) 

9. Животное – полоскун (енот) 

10. Самое высокое животное (жираф) 

11. Самое быстрое животное (гепард) 

12. У кого язык длиннее тела? (хамелеон) 

13. Санитар леса (волк) 

14. Зверь – строитель (бобры) 

15. Самая большая в мире змея (анаконда) 

16. Самое большое животное, живущее на земле (слон) 

17. Древнейшее насекомое планеты (стрекоза) 

18. Домашнее насекомое (пчела) 

19. Эти грибы растут дружной семейкой на пне (опята) 

20. Самое крупное животное в Роccии (лось) 

21. Самая крупная птица. (страус) 

22. Самое толстое растение. (баобаб) 

23. Самый маленький зверек. (землеройка) 

24.  Кто собирает яблоки спиной? (Еж.) 

25.  Какие птицы выводят птенцов три раза за лето? (Воробьи, овсянки.) 

26. Какая птичка достает себе пищу из-подо льда? (Оляпка.) 

27. Какое животное обладает самым громким голосом? (Крокодил.) 

28. Где у кузнечика ухо? (На ноге.) 

29.  Какая птица может летать хвостом вперед? (Колибри.) 



30. Какой снег тает быстрее – чистый или грязный? (Грязный.) 

31. Какой гриб носит название лесного хищного зверя? (Лисичка.) 

32. Какое животное почти все время проводит под землей? (Крот.) 

7 «Двенадцать месяцев» 
О каких месяцах идет речь: 

Читать загадки. Предупредить, что в каждой загадке есть подсказка-указание на месяц. 

Слушать внимательно. Месяцы не повторяются! Оценивание: по 1 баллу за месяц 

 

1.Назовите-ка, ребятки, 

Месяц в этой вот загадке: 

Дни его – всех дней короче, 

Всех ночей длиннее ночи. декабрь 

2.Зеленеет даль полей, 

Запевает соловей, 

В белый цвет оделся сад, 

Пчелы первые летят, 

Гром грохочет первый раз 

Что за месяц тут у нас? май 

3.Снег мешками валит с неба, 

С дом стоят сугробы снега. 

То бураны, то метели 

На деревню налетели. 

По ночам мороз силен, 

Днем капели слышен звон. 

День прибавился заметно. 

Ну, так что за месяц это? февраль 

4. Жаркий, знойный, душистый день. 

Даже куры ищут тень. 

Началась косьба хлебов, 

Время ягод и грибов. 

Дни его – вершина лета. 

Что, скажи, за месяц это? Июль 

5. Дует теплый южный ветер, 

Солнышко все ярче светит, 

Снег худеет, мякнет, тает. 

Грач горластый прилетает. 

Что за месяц? Кто узнает? март 

6. Опустел колхозный сад, 

Паутинки вдаль летят, 

И на южный край земли 

Потянулись журавли. 

Распахнулись двери школ. 

Что за месяц к нам пришел? Сентябрь 

7. Теплый, длинный, длинный день. 

В полдень – крохотная тень. 

Зацветает в поле колос, 

Подает кузнечик голос, 

Дозревает земляника, 

Что за месяц, подскажи-ка? июнь 

8. Щиплет уши, щиплет нос, 

Лезет в валенки мороз. 

Брызнешь воду – упадет 

Не вода уже, а лед. 

Даже птице не летится, 



От мороза стынет птица. январь 

9. Все мрачней лицо природы: 

Почернели огороды, 

Оголяются леса, 

Молкнут птичьи голоса. октябрь 

10. Листья клена пожелтели. 

В страны юга улетели 

Быстрокрылые стрижи. 

Золотой не стало ржи. 

Что за месяц, подскажи? август 

11. Яростно река ревет 

И разламывает лед. 

В домик свой скворец вернулся. 

А в лесу медведь проснулся. апрель 

12. Поле черно-белым стало: 

Падает то дождь, то снег. 

А еще похолодало – 

Льдом сковало воды рек. 

Мерзнет в поле озимь ржи. 

Что за месяц? Подскажи! ноябрь 

 

 

III. Подведение итогов. 

IV Награждение. 
 

 

 

 

 

 

 


